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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: Να αποζημιωθούν οι αγρότες για τη ζημιά που υπέστησαν στις πληγείσες από τον 
άνεμο περιοχές του Πηλίου  

 

Το Σάββατο 14/9 έπληξαν την περιοχή της Ζαγοράς Πηλίου ισχυροί κατά τόπους άνεμοι 
με αποτέλεσμα ορισμένα χωράφια με δενδροκαλλιέργεια (κυρίως μήλα και κάστανα) να 
υποστούν μεγάλη ζημιά. Η καταστροφή αυτή έγινε, μάλιστα μόλις πέντε ημέρες πριν τη 
συγκομιδή.  

Η ζημιά δεν είναι ίδια σε ολόκληρη την περιοχή εξαιτίας της μορφολογίας του εδάφους 
στο Ανατολικό Πήλιο. Ωστόσο, τα χωράφια που δέχτηκαν τους ισχυρούς ανέμους έχουν σε 
σημαντικό βαθμό χαμένη παραγωγή. Αρκετοί αγρότες αντιμετωπίζουν σοβαρά 
προβλήματα, αφού τα αποτελέσματα των κόπων μιας καλλιεργητικής περιόδου 
καταστράφηκαν. Δέχονται έτσι ένα επιπλέον πλήγμα μετά τις καταστροφικές πλημμύρες 
και τις αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στις αποκαταστάσεις. 

Η απάντηση του ΕΛΓΑ, στο δίκαιο αίτημα της στήριξής τους είναι αρνητική με  πρόφαση 
την ένταση των ανέμων, που δεν ξεπέρασε τα 8 μποφόρ και που αποτελεί το όριο για να 
προχωρήσει η διαδικασία των αποζημιώσεων. Πρόκειται για μια ξεπερασμένη διάταξη 
ανάμεσα σε πολλές άλλες, που έχει ο κανονισμός του ΕΛΓΑ, ο οποίος καταδικάζει τους 
βιοπαλαιστές αγρότες που βλέπουν την παραγωγή τους να καταστρέφεται, να μένουν οι 
ίδιοι και οι οικογένειές τους χωρίς εισόδημα. 

Οι εκπρόσωποι των αγροτών, τόσο από τον Αγροτικό Σύλλογο της Ζαγοράς, όσο και 
από την Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Μαγνησίας, έχουν αναδείξει τα αδιέξοδα για 
τους παραγωγούς που δέχτηκαν το πλήγμα, ενώ οι εικόνες της καταστροφής έχουν κάνει 
τον γύρο της Ελλάδας.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει ώστε: 

- Να ξεκινήσουν άμεσα οι εκτιμήσεις από τον ΕΛΓΑ στις πληγείσες από τον άνεμο περιοχές 
του Πηλίου, να καταγραφούν οι ζημιές και να αποζημιωθούν οι αγρότες στο 100% της 
πραγματικής ζημιάς. 

- Να αλλάξει ο αναχρονιστικός κανονισμός του ΕΛΓΑ, να γίνει δημόσιος και κρατικός 
φορέας με επαρκή κρατική χρηματοδότηση και να αποζημιώνει στο 100% της πραγματικής 
ζημιάς για όλες τις νόσους και τους φυσικούς κινδύνους. 

 

    Οι Βουλευτές 

  Μεταξάς Βασίλης 
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